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2КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Политические индикаторы
В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Оценка работы В. Путина
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Доверие В. Путину

Вы скорее доверяете или скорее не доверяете В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы
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Доверие В. Путину
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Правительство РФ: оценка работы 
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее 
хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить
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На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?

данные в % от всех опрошенных

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы

М. Мишустин: оценка работы
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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М. Мишустин: оценка работы

На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту 

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить, другой ответ
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данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)

«Единая
Россия»

КПРФ

ЛДПР

«Справедливая 
Россия – 
За правду»

 «Новые люди»

испортил(-а) бы 
бюллетень

не пошёл(-а) бы 
на выборы

затрудняюсь 
ответить, 
другой ответ

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся очередные выборы в 
Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
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данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)
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«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Российская партия пенсионеров 
 за социальную справедливость 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Российская экологическая 
 партия «Зелёные» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Родина» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Российская партия свободы 
 и справедливости 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Партия Роста 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Коммунисты России» 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0

«Зелёная альтернатива» 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Военная спецоперация России на Украине Военная спецоперация в целом 28 36
«Военные новости»; «текущие события на Украине»; «военные действия на территории Украины»; «бои на Украине»; «спецоперация 
на Украине, последние сводки с фронтов»; «наступление российских войск»; «подробности боевых действий в СВО, успехи»; «хоро-
шая работа наших военных»; «бьют хохлов».

Атаки дронов, взрывы, диверсии на территории России 8

«Взрывают много, везде летят беспилотники»; «дроны атакуют Москву»; «нападение беспилотников на нашу область и на Москву, 
и на Крым»; «беспилотник в Москва-Сити»; «беспилотники в Москве и Таганроге»; «беспилотники на Новороссийск».

Атака на Крымский мост 1

«Крымский мост бомбили»; «нападение на Крымский мост»; «теракт на Крымском мосту»; «мост в Крым был разрушен».

Природные аномалии, катаклизмы в России «Природа бунтует»; «дожди, пожары»; «жара большая»; «все горит, пожары»; «все дороги размылись после дождя»; «смерчи 
по России»; «погодные катаклизмы в Краснодарском крае»; «ураган в Марий Эл».

3

Саммит Россия – Африка в Санкт-Петербурге «Африка – Россия, саммит»; «переговоры с Африкой»; «африканский саммит с участием России»; «саммит в Ленинграде»; «саммит 
с неграми».

2

Работа властных структур «Мишустин ездил по Хабаровскому краю, Омск, Томск, Барнаул, Владивосток. Смотрел производство»; «приехал министр здравоох-
ранения»; «депутатов посадят на “Ладу”»; «30 тысяч штрафа за неявку по повестке».

2

Инфляция, рост цен «Курс доллара»; «рост курса доллара. Очевидно, да, очевидно, что будет инфляция последующая»; «рост валют»; «рост цен»; «обе-
сценивание денег, инфляция».

1

Аварии, пожары, несчастные случаи «Аварии по стране»; «катастрофы»; «взрыв в Самаре на нефтекомбинате»; «пожар крупный на фабрике позавчера, взорвался газо-
вый баллон».

1

Праздники «День ВДВ»; «день ВМФ»; «День железнодорожника»; «День города». 1

Криминальные события «Выпустили педофила из тюрьмы в Подмосковье, а он убил девушку шестнадцати лет»; «поимка маньяка, который 14 лет держал 
взаперти девушку»; «в Каменске девушку избили за то, что у нее синие волосы»; «изнасилование девочки».

1

Другие события в России «Навальному дали 19 лет»; «повышение пенсий работающим пенсионерам»; «умерла Ирина Мирошниченко, моя любимая актриса 
с советских времен»; «чемпионат России по футболу».

1

Другие события в мире «Нигер: смещение правительства»;  «наводнение в Китае»; «поставка оружия на Украину – США»; «суд над Трампом». 1

Затрудняюсь ответить, нет ответа  54

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  События недели
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли акции протеста, то как Вы думаете, много или не много людей приняли бы в них участие?

данные в % от всех опрошенных

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Протестный потенциал
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Протестный потенциал

Индикаторы протестных настроений

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, 
демонстрации, акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей 
приняли бы в них участие? (Один ответ.)
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А Вы лично примете или не примете участие в акциях протеста, если они пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?

данные в % от всех опрошенных
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А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 

приму участие не приму участия
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Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Настроение окружающих
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Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)

спокойное тревожное затрудняюсь ответить

19
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №31 || 10.08.2023© ФОМ

12

Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 4–6 августа. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами 
на основные продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, 
товары и услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных
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Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 

продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 

услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

цены за последний месяц снижались

цены за последний месяц росли быстрее, чем раньше

цены за последний месяц росли так же, как раньше

цены за последний месяц росли медленнее, чем раньше

цены за последний месяц не менялись

цены в ближайший месяц будут снижаться

цены в ближайший месяц будут расти быстрее, чем раньше

цены в ближайший месяц будут расти так же, как раньше

цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться
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Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 

продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 

услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

цены за последний месяц снижались

цены за последний месяц росли быстрее, чем раньше

цены за последний месяц росли так же, как раньше

цены за последний месяц росли медленнее, чем раньше

цены за последний месяц не менялись

цены в ближайший месяц будут снижаться

цены в ближайший месяц будут расти быстрее, чем раньше

цены в ближайший месяц будут расти так же, как раньше

цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться
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Продукты питания

молоко и молочная продукция

мясо и птица

хлеб и хлебобулочные изделия

яйца

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

0

40

80

20

60

0

40

80

20

60

0

40

80

20

60

0

40

80

20

60

услуги пассажирского транспорта

бытовые услуги

медицинские услуги

жилищно-коммунальные услуги
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Метод опроса – интервью по месту жительства 
респондента. 

Выборка: 
1500 респондентов (жители 104 городских 
и сельских населенных пунктов 
в 53 субъектах РФ). 
Статистическая погрешность не превышает 3,6%.

3000 респондентов (жители 207 городских 
и сельских населенных пунктов 
в 73 субъектах РФ). 
Статистическая погрешность не превышает 2,5%.


